



Заседание Оперштаба по развитию экономики

3 декабря глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов принял участие в заседании Оперативного штаба по обеспечению устойчивости развития экономики Республики Дагестан с учетом внешних факторов.

Заседание прошло в режиме видеоконференции под председательством Главы Республики Дагестан Сергея Меликова.

На совещании также присутствовали председатель районного Собрания депутатов Абдурашид Магомедов, заместитель главы района Ислам Магомедов, военком Шейхсаид Магомедов, советник главы района Амир Алибеков, а также главы сельских поселений. Участникам была представлена следующая повестка и регламент заседания Оперативного штаба:

1. О реагировании орга-

нов государственной власти Республики Дагестан и органов местного самоуправления на обращения (сообщения) граждан.
2. Об активности депутатов Народного Собрания Республики Дагестан, руководителей органов исполнительной власти Республики Дагестан, глав муниципальных районов и городских округов Республики Дагестан в средствах массовой информации и со-

циальных сетях в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3. О задолженности потребителей, финансируемых за счет средств республиканского бюджета Республики Дагестан и муниципальных бюджетов, за потребленные коммунальные услуги перед ресурсоснабжающими организациями.

4. О результатах 1 этапа и планировании 2 этапа турвой иммунизации детей против полиомиелита.

5. Об обеспеченности контейнерами и контейнерными площадками для твердых коммунальных отходов в муниципальных образованиях Республики Дагестан.

6. Об исполнении органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Дагестан абзацев второго и четвертого пункта 6 распоряжения Правительства РФ от 2 сентября 2021 г. № 2424-р (об увеличении количества нестационарных торговых объектов и торговых мест на ярмарках, а также о приватизации либо перепрофилировании муни-



ципального имущества соответственно).

Заседание охватывало ключевые направления работы органов власти республики. Руководители муниципальных образований, приняли участие в обсуждении актуальных задач, направленных на обеспечение устойчивости социально-экономических процессов в регионе.

Участие представителей Кизилюртовского района в работе штаба позволяет своевременно учитывать решения республиканского уровня и выстраивать работу в соответствии с общими задачами развития Республики Дагестан.

Жавзан Увайсова



Прокурорский выездной приём граждан

3 декабря 2025 года в здании администрации Кизилюртовского района состоялся важный выездной приём граждан и представителей субъектов предпринимательской деятельности, который провел Махачкалинский межрайонный природоохраный прокурор Василий Александрович Григорьев.

Мероприятие было посвящено вопросам исполнения законодательства в сфере охраны окружающей среды и природопользования, а также защите прав жителей района.

В приёме также принял участие заместитель главы Кизилюртовского района Ислам Магомедов. В ходе приёма были подняты актуальные вопросы, требующие оперативного вмешательства и контроля со стороны надзорных органов.

Абдулгапур Гаджиев обратил внимание прокурора на серьёзную проблему, связанную с 15 объектами агропромышленного ком-

плекса, которые, по его словам, не поставлены на учёт как объекты, оказывающие негативное воздействие на окружающую среду (НВОС). Неучтённые объекты представляют потенциальную угрозу для экологии района, поскольку их деятельность может не соответствовать установленным природоохранным

нормам и требованиям. Прокурор Григорьев заверил, что данный вопрос будет тщательно изучен, и в случае выявления нарушений будут приняты соответствующие меры прокурорского реагирования. Умганат Абдулкадырова, выступая от имени всех жителей района, подняла острую социальную про-

блему – массовое распространение бродячих собак. Жители обеспокоены безопасностью и санитарным состоянием района. Были озвучены вопросы о том, как проводится работа по решению данной проблемы, и какие меры предпринимаются для её эффективного устранения. Прокурор Григорьев подчеркнул, что

вопросы, связанные с обеспечением общественной безопасности и санитарно-эпидемиологического благополучия населения, находятся под пристальным вниманием природоохранной прокуратуры, и поручил соответствующим службам предоставить информацию о проводимой работе.

Также на приёме присутствовал руководитель ООО «Сулакский лес» Магомед Гаджиев из с.Нечаевка. Его обращения касались вопросов лесопользования, охраны лесных массивов и других аспектов, связанных с деятельностью предприятия в сфере природопользования.

Выездной приём, проведённый Махачкалинским межрайонным природоохранным прокурором Василием Александровичем Григорьевым, стал важным шагом в направлении укрепления законности и правопорядка в сфере охраны окружающей среды и природопользования в Кизилюртовском районе.

Манаша Магомедова



Все фото Магомеда Магомедова



К сведению!

Отделение по вопросам миграции МО МВД России «Кизилюртовский» напоминает гражданам о преимуществах использования Единого портала государственных услуг: экономия личного времени, отсутствие очередей, выбор удобного времени и места обращения, получение услуги возможно в удобное время (доступ посредством сети Интернет круглосуточный), из любой точки местонахождения.

Правила предоставления услуг доступны и прозрачны: на Едином портале государственных и муниципальных услуг Вы найдете полное описание каждой услуги, исчерпывающий перечень необходимых документов, информацию о формах и способах получения той или иной услуги;

Встроенная система оплаты; Помощь по сайту gosuslugi.ru возможно подать заявление в электронном виде на получение следующих государственных услуг: получение адресно-справочной информации для физических лиц; выдача паспорта гражданина Российской Федерации; выдача заграничного паспорта гражданина Российской Федерации; регистрация и снятие с регистрационного учета граждан Российской Федерации по месту пребывания, по месту жительства в пределах Российской Федерации; постановка на миграционный учет иностранных граждан по месту пребывания, по месту жительства.

Отделение по вопросам миграции МО МВД России «Кизилюртовский»



Премии ученикам

Около 800 премий Правительства за год выплачено дагестанским школьникам за особые достижения в учёбе.

Председатель Правительства Республики Дагестан Абдулмуслим Абдулмуслимов провел рабочую встречу с министром образования и науки РД Яхьеем Бучаевым, сообщают пресс-служба кабмина региона. Подведены итоги работы в сфере образования и науки республики за 10 месяцев 2025 года, рассмотрено исполнение отдельных поручений Главы РД Сергея Меликова.

Одним из вопросов стали результаты ГИА. Было отмечено, что в 2025 году государственную итоговую аттестацию в республике сдавали более 60,3 тыс. участников. Из 47,3

тыс. выпускников 9 классов успешно сдали ГИА 93,1% учащихся, из 13 тысяч выпускников 11 классов минимальный порог преодолели 95,4% экзаменуемых.

Также в этом году впервые была обеспечена возможность проведения ГИА по родным языкам и родной литературе.

В 2025 году количество выпускников 11 классов, получивших медаль «За особые успехи в учении» I степени, составило 1060 чел., медаль «За особые успехи в учении» II степени, - 871 чел.

В соответствии с постановлением Правительства РД обучающимся выплачено:

61 премия по 100 тыс. рублей, 718 премий по 10 тыс. рублей, 13 премий по 5 тыс. рублей, 2 премии педагогам - в размере 100 тыс. рублей.

РИА «Дагестан»

Все на ярмарку!

В Махачкале по поручению премьера Дагестана пройдет рыбная и сельскохозяйственная ярмарка.

По поручению Председателя Правительства РД Абдулмуслима Абдулмусимова с 6 по 10 декабря в столице Дагестана г. Махачкале пройдет ярмарка рыбной и сельскохозяйственной продукции. В ярмарке примут участие ведущие рыболовецкие и перерабатывающие предприятия республики, а также местные фермеры и производители сельскохозяйственной продукции, которые представляют широкий ассортимент товаров.

Жителей и гостей Махачкалы ожидает широкий ассортимент товаров на лю-

бой вкус:
Свежая, копченая и вяленая рыба
Свежее и сушеное мясо
Ароматные сыры
Натуральный мед
Фрукты и овощи
Морская рыба: кефаль, сазан, сом, прудовая рыба: карп, белый амур, толстолобик.

Организаторы мероприятия – Комитет по рыбному хозяйству Дагестана и Министерство сельского хозяйства и продовольствия РД – позаботятся о том, чтобы вы смогли приобрести продукцию без посредников и наценок!

С 6 по 10 декабря
Проспект И. Шамиля, парк имени 50-летия Октября.

Правительство РД

Рабочая встреча с главой

В администрации Кизилюртовского района обсудили вопросы строительства образовательных объектов на участках религиозного пользования.

27 ноября в администрации Кизилюртовского района состоялась рабочая встреча под руководством главы района Рустама Татарханова. Участие также принял первый заместитель главы Адиль Аджаматов.

Центральной темой обсуждения стала возможность строительства объектов образовательного назначения на земельных участках религиозного использования.

На встречу был приглашён директор медресе «Аль-Хулади» с. Нечаевка Иманали Бисултанов, который представил инициативы по раз-

витию инфраструктуры для обучения на базе медресе.

Для детального и профессионального рассмотрения вопроса были собраны профильные специалисты районной администрации: начальник отдела земельных, имущественных отношений и муниципального контроля Омар Наибов, заместитель начальника отдела Хаджимурат Ойболатов, специалисты отдела земельных и имущественных отношений Бадави Гаджимагомедов и Болат Адилов, временно исполняющий обязанности начальника отдела архитектуры Гасан Шамилов, ведущий специалист отдела архитектуры и строительства Нурудин Гусейнов. В ходе обсуждения рассматривались нормативные аспекты, архитектурные требования и порядок использования зе-

мельных участков религиозного назначения для возведения объектов капитального строительства, предназначенных для образовательного процесса.

Особое внимание было уделено соблюдению действующего законодательства, обеспечению безопасности и созданию условий для качественного обучения молодёжи.

Встреча прошла конструктивно и стала примером скординированной работы органов власти и религиозных учреждений.

По итогам намечены дальнейшие шаги по оформлению необходимой документации и выработке решений, позволяющих реализовать проект в соответствии с нормами и интересами жителей Кизилюртовского района.

Жавзан Увайсова

Еженедельная планёрка

1 декабря в администрации Кизилюртовского района состоялось еженедельное совещание.

В совещании приняли участие заместители главы района Ислам Магомедов и Ибрагим Муталибов, а также руководители всех отделов администрации. Ключевыми темами обсуждения стали вопросы жизнеобеспечения района и повышения эффективности работы муниципальных учреждений. Особое внимание уделили

подключению отопления в районной библиотеке. Была представлена информация о ходе работ, существующих проблемах и сроках их решения. Адиль Аджаматов подчеркнул, что своевременное и качественное обеспечение теплом социально значимых объектов, включая учреждения культуры, – приоритетная задача для создания комфортных условий для жителей района.

В ходе совещания были представлены результаты выездного обследования зданий по

адресам: ул. Ахмадулы, 1 (село Манапкала) и ул. Пролетарская (село Зубутли-Миатли). Заместитель главы администрации Ибрагим Муталибов доложил о состоянии объектов и выявленных недостатках. Подчеркнуто, что результаты обследования будут тщательно проанализированы для планирования и реализации мероприятий по поддержанию и улучшению материально-технической базы района.

Важным вопросом стала дисциплина сотрудников муниципальных бюджетных (МБУ) и казенных учреждений (МКУ) администрации Кизилюртовского района. Адиль Аджаматов акцентировал внимание на строгом соблюдении трудовой дисциплины.

По итогам совещания руководителям отделов были даны конкретные поручения, определены ответственные лица и установлены сроки выполнения задач. Еженедельные совещания – важный инструмент для оперативного решения текущих вопросов, контроля исполнения поручений и повышения эффективности работы администрации Кизилюртовского района.

Амина Татаева



Все фото Магомеда Магомедова



Открытие парковой зоны в селе Миатли

■ В селе Миатли Кизилюртовского района состоялось открытие парковой зоны, реализованной в рамках программы «Формирование комфортной городской среды».

27 ноября сельском поселении Миатли Кизилюртовского района состоялось долгожданное событие – торжественное открытие парковой зоны. Этот современный и уютный уголок для досуга стал реальностью благодаря реализации федеральной программы «Формирование комфортной городской среды», направленной на преобразование общественных пространств и повышение качества жизни граждан.

Мероприятие, наполненное атмосферой праздника и гордости за достигнутое, собрали множество гостей и жителей села. Среди почетных участников были заместитель главы администрации Кизилюртовского района Ибрагим Муталибов, глава сельского поселения Миатли Газимагомед Садиков, начальник отдела культуры, физической культуры, спорта, молодежной политики и туризма Магомедрасул Абдулахидов и другие. Особую радость присутствию детей и их родителей, которые станут главными пользователями нового парка, подчеркнула значимость проекта для молодого поколения.

Торжественная часть началась с исполнения государственного гимна Российской Федерации, символизирующего единство и стремление к развитию. Ведущая мероприятия, специалист отдела культуры, физической культуры, спорта, мо-



лодёжной политики и туризма Меседу Гусенова, тепло поприветствовала всех собравшихся. «Сегодня мы продолжаем обустраивать свой замечательный район, свои поселения, творим исторические события, которые разворачиваются прямо на наших глазах и с нашим непосредственным участием. На наш праздник собралось много гостей – тех, кто помог в этом прекрасном начинании, тех, кто всегда поддерживал добрые инициативы и заботился о процветании нашей малой родины», – сказала она.

С приветственным словом к собравшимся обратился заместитель главы администрации Кизилюртовского района Ибрагим Муталибов. От себя лично и от имени главы района Рустама Татарханова он поприветствовал гостей, подчеркнул важность программы «Формирование комфортной городской среды» для развития сельских территорий и выразил благодарность всем, кто приложил усилия для создания этого замечательного объекта.

Ярким завершением праздника стало зажигательное исполнение лезгинки. Гости и ученики с энтузиазмом продемонстрировали красоту и неукротимую энергию этого традиционного танца. Открытие парковой зоны в Миатли – это не просто создание новой зоны для досуга, но и важный шаг в развитии сельского поселения, показатель заботы государства о своих гражданах и их стремлении к комфортной и благоустроенной жизни. Новый парк станет местом притяжения для всех жителей района.

Амина Татаева

Забота о тех, кто подарили жизнь героям

■ Недавно, в преддверии Дня Матери, депутат Государственной Думы от партии «Единая Россия» Абдулхаким Гаджиев проявил трогательную заботу о тех, кто подарили жизнь нашим героям, павшим в ходе специальной военной операции.

В знак глубокого уважения и признательности, он организовал для матерей погибших участников СВО незабываемый отдых в живописном экотуркомплексе «Главрыба».

Этот жест доброй воли стал не просто приятным событием, но и важным напоминанием о том, что государство и общество помнят и ценят подвиг как самих военнослужащих, так и их близких. В эти непростые времена, когда сердца матерей полны скорби, но и гордости за своих сыновей, такая поддержка приобретает особое значение.

В рамках организованного отдыха, женщины смогли насладиться красотой

природы и отвлечься от повседневных забот. Прогулка на катере по водной глади подарила ощущение спокойствия и умиротворения, позволяя на время забыть о тяжести утраты. Вид с высо-

ты колеса обозрения открыл перед ними завораживающие пейзажи, символизируя, возможно, новые горизонты и надежду на будущее. Кульминацией дня стал праздничный обед, где ма-

тери смогли пообщаться друг с другом, поделиться воспоминаниями и почувствовать себя частью большого и заботливого сообщества. В атмосфере тепла и взаимопонимания, они по-

лучили возможность ощутить поддержку и признание своих заслуг.

Подобные инициативы, исходящие от представителей власти, демонстрируют не только личную чуткость и неравнодушие, но и системный подход к поддержке семей военнослужащих. Важно, чтобы забота о материах, потерявших своих сыновей, не ограничивалась лишь памятными датами, а становилась постоянной и ощутимой.

Отдых в экотуркомплексе «Главрыба» стал для этих женщин не просто развлечением, а возможностью восстановить силы, получить эмоциональную поддержку и почувствовать, что их горе не остается незамеченным. Такие мероприятия помогают укрепить дух, напомнить о ценности жизни и о том, что память о героях жива.

В День Матери, и не только, важно помнить о тех, кто дал нам самое ценное – жизнь, и о тех, кто отдал ее за Родину. И забота о их материах – это наш долг и наша честь.

Шамиль Исаев



■ ВСЕ ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА



Новый Чиркей: Современный парк – прекрасный подарок жителям

■ 27 ноября в сельском поселении Новый Чиркей Кизильтурского района состоялось долгожданное событие – торжественное открытие новой парковой зоны культуры и отдыха.

Этот современный и уютный уголок призван стать излюбленным местом для досуга и встреч всех жителей.

Создание этого прекрасного пространства стало возможным благодаря активной реализации федеральной программы «Формирование комфортной городской среды». Программа нацелена на преображение общественных пространств и повышение качества жизни граждан.

В день открытия парк наполнился атмосферой праздника, гордости за достигнутое и искренней радости. Мероприятие собрало множество гостей и жителей села. Среди почетных гостей, разделивших этот знаменательный момент, были начальник отдела культуры, физической культуры, спорта, молодёжной политики и туризма Магомедрасул Абдулахидов, глава сельского поселения Новый Чиркей Ражаб Хамаев, а также другие представители районной администрации и общественности. Особую радость вызывало присутствие детей и их родителей – будущих главных пользователей новой парковой зоны.

Торжественная часть началась с исполнения го-



сударственного гимна Российской Федерации, символизирующего единство, стремление к развитию и общие ценности.

Ведущая мероприятия, специалист отдела культуры, физической культуры, спорта, молодёжной политики и туризма Меседу Гусенова, тепло и радушно поприветствовала всех собравшихся.

С приветственным словом к гостям обратился Магомедрасул Абдулахидов. От имени главы Кизильтурского района Рустама Татарханова и от себя лично он поздравил всех с открытием парковой зоны, отметив, что это важный шаг в развитии сельского поселения.

Праздник продолжился зажигательным исполнением традиционной лезгинки. Гости и ученики продемонстрировали красоту и энергию национального танца, вызвав бурные аплодисменты зрителей.

Открытие парковой зоны – это не просто создание новой локации для досуга. Это значимый вклад в развитие сельского поселения, показатель заботы государства о своих гражданах и их стремлении к комфортной и благоустроенной жизни. Новый парк, несомненно, станет центром притяжения для всех жителей района, способствуя укреплению социальных связей, развитию культурного досуга и повышению общего качества жизни в Новом Чиркее.

Амина Татаева

Посадка деревьев – начало новой традиции

■ В парке села Султанянгиюрт Кизильтурского района царила атмосфера созидания и уважения. Это место, носящее имя героя, посмертно награжденного орденом Мужества, Магомеда Сотавова, стало живым памятником его подвигу.

Жители села, от мала до велика, собрались здесь, чтобы принять участие в поистине благородном деле – посадке деревьев. Эта акция стала ярким свидетельством того, как глубоко чтят память героя и как сильно любят свою малую родину.

С самого утра парк наполнился оживленными голосами и звоном лопат. Участники, объединенные общей целью, с энтузиазмом взялись за работу. Каждый саженец, бережно помещенный в землю, символизировал надежду на будущее, на процветание села и увековечивание памяти о тех, кто

отдал жизнь за мирное небо. Активное участие в посадке деревьев приняли и представители районной администрации: председа-

тель и депутат районного Собрания депутатов Абдурашид Магомедов и Темирхан Темирханов.

Организаторами этой зна-

чимой акции выступило руководство администрации сельского поселения Султанянгиюрт. Как сообщил глава поселения, Арзулум

Шамхалов, благодаря совместным усилиям было приобретено и высажено 100 деревьев. Среди них особое место заняла голубая ель, торжественно высаженная в самом центре парка. Это величественное дерево, с его яркой, насыщенной зеленью, стало не только украшением парка, но и символом стойкости, красоты и вечной памяти. Парк имени Магомеда Сотавова в Султанянгиюрте – это не просто зеленая зона. Это место, где переплетаются история и современность, где подвиг героя обретает новое измерение в заботе о будущем. Акция по посадке деревьев стала не просто событием, а началом новой традиции, призванной увековечить память о Магомеде Сотавове и укрепить связь поколений через созидательный труд на благо родной земли.

Амина Татаева





Обсудили профилактику суицидального поведения несовершеннолетних

■ 28 ноября в актовом зале Нижнечиртовской школы состоялось значимое мероприятие, посвященное одной из самых острых проблем современности – профилактике суицидов среди детей.

Совещание, организованное по инициативе и под руководством начальника Управления образования Кизилюртовского района Хайбулы Гаджиева, собрало вместе ключевых специалистов сферы образования и социальной поддержки. Основной темой обсуждения стала профилактика суицидов среди детей и дальнейшее сотрудничество социальных педагогов, психологов и завучей по учебно-воспитательной части всех образовательных учреждений Кизилюртовского района. В своем вступительном слове Хайбула Гаджиев акцентировал внимание на необходимости создания единой системы поддержки детей, находящихся в группе риска. Он подчеркнул, что проблема суицидального поведения среди несовершеннолетних требует не только оперативного реагирования, но и системной, долгосрочной работы, направленной на формирование здоровой психологиче-



ской среды в школах и семьях. Начальник Управления образования призвал к открытому диалогу и активному обмену опытом между всеми участниками образовательного процесса. В рамках совещания с важной информацией также выступили методисты Управления образования: Айшат Нурмагомедова, Элиза Шапиева и Аминат Курбанмагомедова. Их выступления были посвящены различным аспектам профилактики суицидов, включая:

• Выявление признаков суицидального поведения у детей и

подростков: Методисты представили практические рекомендации по распознаванию тревожных сигналов, которые могут свидетельствовать о наличии у ребенка суицидальных мыслей. Особое внимание было уделено важности внимательного отношения к изменениям в поведении, настроении, учебной деятельности и социальных контактах учащихся.

• Роль образовательных учреждений в создании безопасной и поддерживающей среды: Были озвучены конкретные шаги, которые могут предпринять

повышение их осведомленности о проблеме и обучение навыкам конструктивного общения с детьми.

- Алгоритм действий при выявлении ребенка в группе риска: Методисты представили четкий план действий для педагогов и психологов в случае обнаружения признаков суицидального поведения у учащегося, включая порядок обращения за профессиональной помощью и оказания экстренной поддержки.

- Перспективы дальнейшего сотрудничества: Особое внимание было уделено необходимости укрепления связей между школьными психологами, социальными педагогами и религиозными деятелями. Была подчеркнута важность регулярного обмена информацией и совместной работы для создания надежной системы защиты детей.

Совещание стало важным шагом в консолидации усилий всех заинтересованных сторон для решения одной из самых актуальных проблем современного общества. Участники выразили готовность к активному сотрудничеству и внедрению предложенных мер для обеспечения психологического благополучия подрастающего поколения.

Манаша Магомедова

Кубок Дагестана по волейболу

■ 30 ноября в живописном Табасаранском районе Дагестана завершился захватывающий розыгрыш Кубка Дагестана по волейболу. Финальная игра собрала сильнейшие команды республики, подарив зрителям незабываемое зрелище и продемонстрировав высокий уровень спортивного мастерства.

Этот турнир, возрожденный в 2022 году, уже в четвертый раз проходит на гостеприимной земле Табасарана, что свидетельствует о его растущей популярности и значимости для развития волейбола в регионе.

В числе почетных гостей мероприятия, представлявших администрацию Табасаранского района во главе с Магомедом Курбановым, присутствовал и глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов. Его визит подчеркнул важность события и продемонстрировал поддержку спортивных инициатив на республиканском уровне. Стоит отметить, что Рустам Татарханов является членом сборной команды по волейболу РД и 11-кратным чемпионом Дагестана по волейболу.

Рустам Татарханов тепло приветствовал всех участников турнира, отметив их самоотдачу, спортивный дух и стремление к победе. В торжественной обстановке финальной части соревнований

ему было предоставлено почетное право наградить одну из команд-победителей.

По итогам напряженных баталий на площадке, места распределились следующим образом:

- Первое место уверенно заняла команда «Столица» из города Махачкала, продемонстрировав блестящую игру и заслуженно завоевав главный трофей.

- Второе место досталось команде из города Хасавюрт, которая также показала достойный уровень подготовки и упорство в борьбе. Именно эту команду имел честь наградить глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов.

- Третье место заняла команда «ДГУ», подтвердив свой статус одной из ведущих волейбольных дружин республики.

Организаторами этого престижного спортивного события выступили администрация Табасаранского района и Федерация волейбола Республики Дагестан. Их совместные усилия позволили провести турнир на высочайшем уровне, создав атмосферу праздника спорта и здорового соперничества. Кубок Дагестана по волейболу продолжает оставаться

важной площадкой для выявления талантливых спортсменов, популяризации здорового образа жизни и укрепления спортивных традиций республики.

Успешное проведение турнира в Табасаранском районе в очередной раз подтвердило его статус как одного из центров развития волейбола в Дагестане.

Манаша Магомедова





Спортивный триумф

Спортивный триумф Кизилюртовского района: юные бойцы панкратиона успешно выступили на первенстве Республики Дагестан.

Администрация Кизилюртовского района поздравляет воспитанников ДЮСШ №4 и их тренеров – Рустама Ахмедовича Увайсова и Магомеда Сапилюаевича Чупалаева – с успешным выступлением на официальном первенстве Республики Дагестан по панкратиону, которое прошло 22–23 ноября в Каспийске.

Наши спортсмены продемонстрировали высокий уровень подготовки, волю к победе и достойно представили район, завоевав призовые места и обеспечив себе путёвки на первенство СКФО, которое вскоре состоится в Ингушетии.

Победителями соревнований стали:

- Саиддибиров Ибрагим (27 кг, 25.01.2015 г. р.)
- Арбулиев Джамалдин (42 кг, 01.05.2014 г. р.)
- Муртазалиев Сулейман (35 кг, 08.09.2012 г. р.)

Серебряные призёры:

- Увайсов Раджаб (38 кг, 05.07.2015 г. р.)
- Саиддибиров Даниял (32 кг, 25.12.2012 г. р.)
- Муртазалиев Джрафар (38 кг, 08.09.2012 г. р.)

Администрация района выражает искреннюю благодарность тренерскому составу за профессионализм, преданность делу и большой вклад в развитие спорта среди молодёжи.

Мы гордимся нашими юными спортсменами, которые своим трудом и победами укрепляют спортивный имидж Кизилюртовского района. Желаем ребятам дальнейших успехов, уверенности в своих силах и новых побед на первенстве СКФО!

Жавзан Увайсова

2 декабря в Кульзебской средней школе состоялся открытый урок по основам безопасности жизнедеятельности (ОБЖ), посвященный вопросам безопасности и формированию ответственного поведения.

Урок привлек внимание не только учеников, но и представителей профильных ведомств, а также участника специальной военной операции, чей опыт непосредственно связан с реальными угрозами.

Инициатором мероприятия выступил начальник отдела ГО, ЧС и мобилизационной работы Магомед Муртазалиев. Ценный вклад в содержание и практическую направленность урока внесли приглашенные эксперты:

Инспектор ГУ МЧС России Гаджимурат Магомедов поделился с учениками актуальной информацией о правилах поведения в чрезвычайных ситуациях: при пожарах, стихийных

бедствиях и других экстренных случаях. Его выступление было насыщено практическими советами и демонстрацией навыков, необходимых для спасения жизни.

Особое впечатление на школьников произвел рассказ участ-

Ко Дню Матери

■ День Матери – праздник, наполненный особой теплотой и искренностью.

Это день, когда мы с особой силой ощущаем, насколько важен этот главный человек в нашей жизни, воплощение доброты, мудрости и безграничного милосердия. История этого праздника начинается еще в Древнем мире.

Древние люди считали, что на небесах живут боги и у богов, так же как у людей, обязательно есть главная богиня – богиня-мать. Без матери не может быть жизни как на небе, так и на земле. Мать надо беречь, относиться к ней с почтением и любовью.

Праздник отмечают во многих странах, но в разное время (в мае – Индия, США, Мексика, Украина, в октябре – Бе-



ларусь). Люди поздравляют своих матерей, делают им подарки, выполняют всю домашнюю работу, чтобы они отдохнули, навещают их, если живут далеко. Библиотекарь абонемента Кизилюртовской районной

библиотеки подготовила видеоролик, посвященный этому прекрасному празднику: «Пусть всегда будет Мама!». Хотим пожелать всем мамам на свете, быть счастливыми и здоровыми.

Марина Зубайриева

Эбелалде

Роц1ц1араф сардида моц1 г1ан гвангъарай, Ракъульян беролеб лъимг1ан т1ок1к1арай. Г1урдада бижараб т1егъ г1ан берцинай, Къадру т1адег1анай, хирияй эбел! Гъаб ракъалда г1умру ниже къурай, Къуралъхъги щиго нахъе босич1ей. Дур г1амалалъул ц1ай хирияй эбел, Ц1ан бажаринадай ц1адирабазда. Лъималазе г1олон майилан абуn, Жиндирго керен ссун рак1 бахъун къурай. Чохъол эбел гурей цогиги инсан, Унго ятиледай гъаб ракъалда т1ад. Сардил макъабазде къалалги ах1ун, Рогъарал сардазул сих1 бахъич1огон, Кинидал мокъиде т1адеги къулун, Нижей ахх бачарай, хирияй эбел! Дуца кодор ккуна каранде къана, Керенги къун дуца г1езе гъаруна. Рух1 къун ниже г1олон х1аракат бахъун, Х1ажатаб щинаб жо ч1езе гъабуна. Чорхолъе рух1 т1инк1ун дур раг1абаца

Унтараб мехалъ ниж сахльизаруна. Х1еренаб дур калам к1алдисан араб, Рак1 бакъвараб мехалъ дарулъун ч1ана. Баракаталъул сси, мугъ ч1валеб къуру, Къеги дуе сахльи хирияй эбел. Йичантэ кидаго гъаб ракъалда мун, Талих1аль еэдуn йохун хут1изе. Ножедеги лъимал амманат буго, Эбелалъул адаб рехун хъвадуге. Эбелалъул х1ат1акъ Алжан бугебльи, Цох1ониги къояль к1очонги тоге. Эбел, гъаб ракъалда йигей г1ан мехалъ, Гъельуль х1алхъялда х1ур хъвазе тоге. Гъельий мустах1инкъаб адабги гъабун, Эбел, пашманлъизе воре йичаге. Эбел, аск1ой йигей г1адинаб талих1, Дунялалъул рокъоб щибники гъеч1о. Эбелалъул дуг1а, къуватаб ярагъ, Квшаб шиналдасан лъимал ц1унулеb.

**БАХУ ДАЛГАТОВНА,
2025 год**

Открытый урок по основам безопасности

просто урок, а возможность со-
прикоснуться с опытом человека, ежедневно рискующего жиз-
нью ради безопасности других.
Учитель ОБЖ Магомед Алике-
ров, проводивший урок, акцен-
тировал внимание на важности
не только теоретических зна-
ний, но и формирования устой-
чивых навыков безопасного по-
ведения в повседневной жизни.
В ходе урока были рассмотре-
ны следующие ключевые темы:

- Правила поведения при пожарах и других чрезвычайных ситуациях.

Основы оказания первой ме-
дицинской помощи.

Безопасность в интернете и
противодействие киберугро-
зам.

Ответственное отношение к
своему здоровью и здоровью
окружающих.

Важность гражданской оборо-
ны и готовности к различным
вызовам.

Особое внимание было уделе-
но правилам поведения при
обнаружении беспилотных ле-
тательных аппаратов (БПЛА).
Ученикам объяснили важность
бдительности и правильных
действий в нестандартных си-
туациях. Ребята проявили живой
интерес к теме, активно задавали
вопросы и участвовали в обсуждении.

Жавзан Увайсова





К сведению

Мошенники получили доступ к вашему аккаунту на Госуслугах? Важно действовать быстро, чтобы аферисты не успели взять на вас кредит или похитить данные.

В специальной рубрике Объясняем.рф и Киберполиции России рассказываем, как вернуть контроль над аккаунтом и усилить его защиту.

Важно! Если мошенники успели сделать что-то от вашего имени, например подать заявление на выплату или оформить кредит, первым делом обратитесь в отдел полиции по месту жительства и сообщите о произошедшем в банки, где у вас есть счета.

Как восстановить доступ к Госуслугам

- Попробуйте сбросить пароль: на странице входа нажмите «Забыли пароль?» и следуйте инструкциям. Ссылка для сброса придет на ваш e-mail или телефон, которые вы указали при регистрации.
- Если мошенники успели сменить контактные данные, сброс не сработает. Тогда:
 - восстановите доступ через приложение банка-партнера;
 - позвоните на горячую линию Госуслуг: 8 (800) 100-70-10;
 - обратитесь в центр обслуживания.

После восстановления доступа:

- смените пароль на более надежный — используйте комбинацию букв, цифр и символов;
- проверьте и обновите личные данные (номер телефона, электронную почту или адрес), если они были изменены мошенниками;
- изучите историю операций, чтобы отследить подозрительные действия: запросы на выплаты или подачу заявлений;
- закажите кредитную историю, чтобы убедиться, что на вас не оформили займы.

Как защитить аккаунт на Госуслугах в будущем:

- Включите двухфакторную аутентификацию — при входе на ваш номер будет приходить СМС с кодом подтверждения.
- Укажите доверенный контакт в настройках безопасности. Это может быть кто-то из ваших близких или друзей. Ему отправят оповещение, если кто-то захочет сменить пароль.

Дополнительно поставьте самозапрет на кредиты — это можно сделать на Госуслугах или в МФЦ. Тогда мошенники не смогут взять заем на ваше имя, даже если получат ваши данные.

Если вам пришло СМС от Госуслуг, имейте в виду: это тоже могут быть мошенники. Как распознать фальшивое сообщение, читайте в нашем посте.

Объясняем.РФ



Покорили «Кубок Хасавюрта»

С 22 по 23 ноября 2025 года в Хасавюрте состоялся открытый республиканский турнир по вольной борьбе среди юношей, известный как «Кубок Хасавюрта».

Воспитанники МБУДО «ДЮСШ № 2» (тренер-преподаватель Алхасов Курбан, с. Манапкала) продемонстрировали высокий уровень мастерства и добились впечатляющих результатов:

- Золото: Газимагомедов Муса

- Серебро: Дарбишев Абдула
- Бронза: Малачев Мухаммад
- Бронза: Магомеднабиев Мухаммад
- Бронза: Ахмедов Магомед
- Бронза: Магомеднабиев Гаджи

Джульетта Джахбарова

Юниоры завоевали золото

Вольная борьба среди юниоров: ДЮСШ № 2 показала высокий результат.

С 19 по 20 ноября 2025 года во Дворце спорта села Буглен Буйнакского района прошли зональные соревнования по вольной

борьбе среди юниоров Республики Дагестан.

Спортсмены МБУДО «ДЮСШ № 2» под руководством тренера-преподавателя Гасана Магомедова (село Манапкала) успешно выступили на турнире, заняв призовые места:

- Магомедов Магомедрасул

(61 кг, 2008 г.р.) — 1 место;

- Магомедов Гусейн (92 кг, 2006 г.р.) — 1 место;
- Асадулаев Шарип (65 кг, 2010 г.р.) — 1 место.

Победители и призеры были награждены кубками, медалями и дипломами соответствующих степеней.

Джульетта Джахбарова



Главный редактор
Магомедова Манаша Гасановна
Общественно-политическая газета
“Вестник Кизилюртовского района”
Учредитель: муниципальное бюджетное учреждение “Пресс-центр администрации МР “Кизилюртовский район”

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ 05-00321 выдано 26 августа 2015 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РД.

Адрес редакции и издателя:
368124, г. Кизилюрт,
ул. Гагарина, 52 а.
Телефон: 8-928-061-43-43.
E-mail: pc.kr@mail.ru.
Подписной индекс 51414

Газета отпечатана в типографии ООО “Дом печати”, РД, г. Махачкала, пр. Акушинского, 20а.
Заказ № 471
Цена свободная.
Тираж - 1600 экз.

При перепечатке ссылка на газету “Вестник Кизилюртовского района” обязательна. Материалы к публикации принимаются в электронном виде. Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов. Редакция оставляет за собой право редактировать и сокращать материалы без согласования с автором.

Реклама, объявления

Утерянный аттестат А 00518001214992, выданный МКОУ «Зубутли-Миатлинская СОШ» в 2016 году о среднем общем образовании (11 классов) на имя Запира Рашихановича Магомедова, считать недействительным.

Войска беспилотных систем

В Дагестане объявлен набор в войска беспилотной авиации.

специальный контракт; служба только в БПЛА; выплаты за уничтожение техники противника.

Требования:

- увереный пользователь ПК.

Пункт отбора на военную службу по контракту Дагестана объявляет, что с 1 декабря 2025 года по 1 февраля 2026 г. будет проводиться отбор кандидатов на контракт в подразделения войск беспилотной авиации (БпС).

Требования к кандидатам, поступающим на военную службу в воинских должностях в подразделения БпС на 1 год:

по уровню образования: операторы управления БпЛА – высшее, среднее профессиональное, базовое знание английского языка, операторы управления целевой нагрузкой и инженеры (техники) – среднее профессиональное;

по возрасту: от 18 до 35 лет. В Дагестане при заключении контракта на службу в Вооруженных Силах РФ на воинских должностях в подразделения БпС назначены следующие выплаты:

400 000 рублей (федеральная выплата);

500 000 рублей (региональная выплата);

от 100 000 до 500 000 рублей (муниципальная выплата).

Зарплата военнослужащих начинается от 210 тысяч рублей в месяц.

Специалистам БпС установлена ежемесячная надбавка за особые условия службы к окладу по воинской должности в размере 300%. Также предусмотрены дополнительные выплаты за уничтожение ВВСТ и значимых объектов противника.

Дополнительную информацию можно получить в пункте отбора по Дагестану: 8 (998) 484-69-95.

Минбрнауки РД